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Программа Erasmus+ 

	Erasmus+ - это программа Европейского Союза (ЕС), которая поддерживает проекты, партнерства, мероприятия и мобильность в области образования, профессионального обучения, работы с молодежью и спорта. Программа, действующая с 2014 по 2020 годы, предоставляет финансирование для развития сотрудничества во всех этих областях, как между европейскими странами, так и между европейскими странами и странами-партнерами во всем мире.

Erasmus+ признает важность широкого, не ограниченного странами ЕС, международного сотрудничества во всех этих областях, особенно в сфере высшего образования. Программа опирается на опыт и успех прошлых программ ЕС в области высшего образования (Tempus и Erasmus Mundus). 
Программа Erasmus+ поддерживает международный обмен студентами, научными работниками и преподавателями, а также международный обмен идеями и передовым опытом среди вузов, упрощает механизм предоставления стипендий и грантов.

	Конкурс Erasmus+ 2017 года

	В рамках текущей информационной кампании Национальным офисом предусмотрено проведение центрального Информационного дня в г. Ташкенте и информационных семинаров в областях республики. По мере необходимости, а также в ответ на запросы от вузов, могут быть организованы методические семинары по разработке проектов.

Цель информационных мероприятий – предоставить подробную информацию обо всех существующих возможностях сотрудничества в сфере высшего образования: Развитие потенциала высшего образования (CBHE), Кредитная мобильность (CM), Erasmus Mundus совместные магистерские программы (EMJMD), проекты Жан Моне (JM), стипендии для исследователей по программе Мария Склодовска-Кюри (MSCA). 

Для высших учебных заведений Узбекистана открыты для участия следующие направления программы Erasmus+: 

1.Развитие потенциала высшего образования/Capacity Building in Higher Education. Срок подачи заявок – 09/02/2017 
2.Кредитная мобильность/Credit Mobility. Срок подачи заявок – 02/02/2017 
3.Erasmus Mundus совместные магистерские программы/Erasmus Mundus Joint Master Degrees (СМП). Срок подачи заявок – 16/02/2017

4.Жан Моне (Jean Monnet). Срок подачи заявок - 23/02/2017 

Информация о конкурсах и процедуре подачи заявок размещена на веб-сайте Исполнительного агентства (EACEA): http://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/funding_en 

Необходимо отметить, что в этом году для информационной кампании по всем странам определены следующие задачи: улучшить качество проектных заявок, расширить сферу деятельности по новым направлениям и областям образования, а также привлечь для участия ранее не задействованные факультеты/кафедры/отделы высших учебных заведений.


	Задачи Информационного Дня 

	

	· Предоставить подробную информацию о всех существующих возможностях сотрудничества с европейскими университетами  для высших учебных заведений Узбекистана
· Проинформировать о достижениях  проектов Темпус/Erasmus+ в Узбекистане и о результатах предыдущего конкурса программы Erasmus+ для вузов республики

· Усилить потенциал отделов международных связей в консультировании о возможностях коллективного участия и получения индивидуальных стипендий для студентов и преподавателей

· Предоставить практические рекомендации по разработке проектных предложений и эффективному управлению проектами

	Участники и место проведения

	Участники: представители  преподавательского и административного состава всех вузов республики, отраслевых министерств и организаций, представители посольств стран-членов ЕС в Ташкенте и донорских организаций, работающих в сфере высшего образования. 
Место проведения: Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности, г. Ташкент, ул. Шохжахон, 5 

Телефон: (8 371) 253 0606, веб-сайт: http://www.titli.uz 

	

Организаторы

	Исполнительное Агентство по образованию, аудио-визуальным средствам и культуре (EACEA), Министерство высшего и среднего специального образования (МВССО) Республики Узбекистан, Делегация Европейского Союза в Республике Узбекистан, Национальный офис Erasmus+ в Узбекистане. В Информационном Дне будет принимать участие представитель EACEA – менеджер программы по Центральной Азии Пия Хейнамаки (Ms Piia Heinamaki).
Результаты конкурса Erasmus+ 2016  года для Узбекистана

По итогам предыдущего конкурса с участием вузов Узбекистана отобрано  7 проектов по развитию потенциала (CBHE), из них  3 национальных проекта, 3 межрегиональных проекта, а также 1 проект в партнерстве со странами Центральной Азии. В 7 новых проектах будут задействованы 22 вуза, включая 6 вузов Ташкента и 16 вузов из 10 областей республики и Каракалпакстана, а также 23 университета из 15 стран-членов Европейского Союза. Министерство высшего и среднего специального образования будет задействовано в 3-х новых проектах.
Впервые долгосрочное партнёрство c университетами ЕС установят: Гулистанский госуниверситет, Самаркандский филиал Ташкентского университета информационных технологий, Навоийский государственный педагогический институт и Нукусский государственный педагогический институт. Два новых проекта позволят сотрудничать с университетами Непала и Монголии. 
Согласно результатам второго конкурса по кредитной мобильности, всего 242 представителя 38 вузов республики поедут на обучение в 45 европейских университетов, а также 93 преподавателя и докторанта из Европы приедут в Узбекистан. 

По итогам прошедшего конкурса программы Жан Моне (Jean Monnet)  для финансирования отобран новый проект для Университета мировой экономики и дипломатии, в рамках которого под руководством профессора Хайдарали Юнусова будет создана кафедра Жан Моне по европейскому праву и политике (Jean Monnet Chair in EU Law and Politics) и разработан новый междисциплинарный курс для магистратуры. 


	Текущая деятельность  Темпус и  Erasmus+  в Узбекистане

	Реализация четвёртого последнего этапа программы Темпус IV (2007-2013)
 и начало программы Erasmus+ (2014-2020) совпали с периодом коренных преобразований в системе высшего образования, реформированию послевузовского образования, вузовской науки и системы непрерывного повышения квалификации профессорско-преподавательского состава.

Программы Темпус и Erasmus+ своевременно реагировали на все вышеперечисленные решения соответствующим обновлением национальных приоритетов и финансированием проектов в русле поставленных перед высшим образованием правительственных задач. Многосторонние возможности сотрудничества с европейскими университетами содействовали повышению квалификации профессорско-преподавательского состава, а также подготовке и приобретению современной учебной литературы, укреплению материально-технической базы вузов путем оснащения современным учебным и научно-лабораторным оборудованием. 

В настоящее время с участием 49 вузов республики реализуются 10 совместных проектов программы Темпус и 18 проектов Erasmus+ , включая 7 новых, начавшихся  15 октября 2016 года.

Полным ходом идет мобильность студентов и преподавателей в Европу, а также европейских преподавателей – в Узбекистан для чтения лекций и проведения семинаров в высших учебных заведениях республики в рамках 80 проектов по кредитной мобильности, в которых участвуют 56 вузов республики.
Ежегодный сборник статей участников проектов Темпус/Erasmus+ в Узбекистане предоставляет возможность познакомиться с конкретными примерами деятельности программ, описанными как местными, так и европейскими представителями проектных команд, которые делятся передовым опытом и достигнутыми результатами. Все публикации можно скачать на веб-сайте www.erasmusplus.uz.

	О национальной команде HEREs  и  семинарах TAM

	Основная задача Национальной команды экспертов в области высшего образования (Higher Education Reform Experts-HEREs) - распространение информации о развитии системы высшего образования республики, а также о преобразованиях в общеевропейском пространстве высшего образования в 48 странах-участницах Болонского процесса. 

В рамках программы Европейского Союза Erasmus+ помимо проектов межуниверситетского сотрудничества и двухстороннего обмена осуществляются так называемые миссии технического содействия (Technical Assistance Mission-ТАМ), направленные на организацию целевых семинаров с участием европейских профессоров и экспертов. 
По инициативе Национальной команды на протяжении нескольких лет выпускается сборник статей под названием «Перспективы развития высшего образования» на актуальные темы высшего образования. Три сборника размещены на www.erasmusplus.uz. 

До настоящего времени проведено 3 семинара, посвященных кредитно-модульной системе, методике преподавания английского языка для  нелингвистических направлений и докторантуре. 

11-12 ноября 2016 года запланировано проведение очередного семинара ТАМ на тему «Перспективы электронного образования и использования ИКТ в образовательном процессе: применение передового опыта в деятельности вузов Узбекистана».


� Реализация проектов Темпус, отобранных в рамках 6 конкурса  и начавшихся в декабре 2013 года, завершится в декабре 2016 года. На смену им с 2015 года пришли проекты Erasmus+ по развитию потенциала в высшем образовании (CBHE), которые унаследовали формат проектов Темпус. 





Национальный офис Erasmus+ в Узбекистане, Тел.: + (998-71) 238 99 18/21, Факс: + (998-71) 238 58 99, e-mail: neo@erasmusplus.uz, http://www.erasmusplus.uz,  https://www.facebook.com/erasmusplusuz/. 

